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A polgárság türelmével visszaélni, 
hálátlan foglalkozás. A magyar ember 
sokat képes eltűrni, de ha a sokat meg- 
sokalja. íeijajdul és saját érdekének meg­
óvására orvoslást keres. Ez kötelessége. 
E zt tólps^ükoii -Venni nem lehet. De köte­
lessége a sajtónak is, hogy az adóval 
agyon sanyargatott polgárság érdekében 
szót emeljen.

Ismeretes körülmény, hogy a törvé­
nyen kívüli állapot, különösen az iparos- 
és kereskedőket annyira sújtotta, hogy 
annak káros kihatását évekig nyögni fog­
ják. A szerencsétlen állapot idejében állami 
adót nem fizettek az iparosok és keres­
kedők, mert nem volt miből, mert adót 
nem fizetni hazafias kötelesség volt. Most 
zaklatnak a hátrányért és ez nem elég, 
hanem a kereseti adókat hihetetlenül 
emelik.

Téved az, aki feledi, hogy az elmúlt 
csapásos évek nem voltak káros hatással 
az üzletemberekre. Azon körülmény, hogy 
aszály, sok más csapás tönkre tette a 
gazdálkodókat, kihatott az iparos és ke­
reskedőkre. akiknek vállaira most kímé­
letlenül rakják az adóterhet.

Vannak, akik eme közös és jogos 
panasz és kifakadásokra okul szolgáló

kíméletlenséget, a kormány utasítása ki­
folyásának vélik betudhatni. Ez pedig nem 
áil, mert a kormánynak az adózásra vo­
natkozó minden rendelete méltányosságot 
parancsol. — Az adónak tulhajtása tehát 

i nem lehet egyéb, mint egyeseknek érthe- 
; tetlen, felsőbb elismerésre váró túlbuzgó­

sága.
Azon férfiaknak, akik az adóösszegek 1

megállapításánál közreműködnek, ismer­
niük kellene a mai nehéz megélhetési 
viszonyokat. Hiszen az üzletember ma 
örülhet, ha az előzőleg megállapított adó- 

I jának megfelelő s most kivetett, vagy ki- 
! vetendő adót elviselni, családját kitartani,
: egyéb terheit törleszteni képes. Emeljék 
i az adót, meglátjáK, hogy tömérdek iparos 
j  és kereskedő fog foglalkozásától mene- 
J külni, csődbe, pereltetésbe jutni és mind- 
j ennek sok család, de maga az állam is 
| megadja annak miatta az árát. mert szám- 
i tálán adózó szűnik meg ránézve létezni.

S ha ez bekövetkezik, mert be kell 
következnie, kik fogják a tulmagasra fel­
srófolt adókat fizetni? Ez nem lehet okos 

i gazdálkodás az allamra nézve, melynek 
| érdeke adóztatni, de az adózókat a követ­

kező adózás alapjául megmenteni. Mindez 
olyan jelentős körülmény, arni szem elől 
nem téveszthető azok részéről, akik most 
szokatlanul emelik városunkban az adót.

.
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Iparosaink, kereskedőink s niás üzlet­
emberek azt hitték, hogy a kormány 
lehetőségig segíteni fog mostoha helyze­
tükön. A segítség abban nyilvánul, hogy 
a kormány megbizottainak némelyike ab­
ban véli hivatalos eljárásának pontos tel­
jesítését, ha az adót sokszorosan emeli. 
Mindentől eltekintve, mi hasznát veszi a 
nemzet háztartása annak, ha pár száz 
üzletembert agyonnyomoritanak az elvisel- 
hetlenül magas adóval?! A nehány száz 
családra kierőszakolt adó összege elenyé­
szően csekély ahhoz, hogy azt az állam 
jövedelmi többletül észrevegye.

Alig van megadóztatott polgár, aki 
orvoslást nem keresne. Most tehát ama 
felsőbb fórumon a sor, mely hivatva lesz 
a tömérdek felebbezést elbírálni, méltányos, 
igazságos, a nehéz helyzetet mérlegelő el­
járással. a tulmagasra emeif adót annyira 
leszállítani, hogy azt a végromlással küzdő 
üzletemberek elviselhessék

Am fizessen annyi adót az üzletember, 
amennyit csak elbír, de akkor adassák meg 
neki az adó elbirhatásának feltétele is. — 
Nem elég az ugyanis, hogy a nemzeti 
felbuzdulás kimondta, hogy a hazai ipart 
pártolja, ha gyáraink nincsenek, ha nem 
vagyunk képesek a művelt külföld fejlett 
iparával versenyezni. Ez a nemzeti fel­
buzdulás nem elég ok arra, hogy az üres

T Á R C A .

A  c s illa g  fia .
— Történeti karcolat. —

Irta -. P atak y  István .

Hadrián felépitteté Jerusalem lerombolt 
házait. A zsidóknak azonban nem engedte 
meg az uj városba bemenetelt, csak — pénzért. 
S azok, hogy a szentélyek romjain siránkoz­
hassanak, fizettek. — Isten elfordulni látszott 
választott népétől. Százezrek hullanak el, jo­
gaik megszűnnek, templomuk leégett, rommá 
lett, majdnem egy időben állván lángban a 
pogány vallás székhelyével, a Capitoliummal.

A lealázott, megtizedelt zsidókból Had­
fián mintegy négyezerét elszállásolt az uj 
városban, ahol katonai felügyelet alatt fegy­
verek készítésével foglalkoztak.

Négy óriási földalatti teremben voltak 
ezek. Sötét alakok mozogtak itt, izzó, veres 
tüzfénynél, kalapácsolás, rivó reszelés, zugó 
moraj közt.

A zsidók készítik a rómaiaknak a
fegyvert.

A termekben római katonák őrködnek, 
hivatva lóvén a hanyag munkást szorgal­
massá tenni s elfojtani a netaláni lázadást.

Kisebb gondjuk is nagyobb ezeknek az 
elcsigázott alakoknak, a lázadásnál.

A legnagyobb teremben olykor-olykor 
a zugó morajban egy csengő, fiatal hang 
idéz fel kellemes változást. Mintha valami 
mesét adna elő.

A körülállóknak gyakran megáll kezük­
ben a kalapács s a hang tulajdonosa felé 
néznek.

Az ép a kemence világában áll.
Magas, karcsú termet, csípőre csatolt 

kaftánynyál, sötét, égő szemekkel, halavány 
leányos arccal, kis fekete szakái és bajuszszal.

E fiatal ember szorgalmasan dolgozik, 
do kiválasztva egy-egy beállott csendet, min­
dig folytat valami megkezdett beszédet.

— Hogy hallgatják azt a vékony zsidót, 
szólt az egyik katona.

— Ne bánd. Mesél nekik talán a múlt 
dicsőségéről, vagy a Machabeusok harcairól.

Pedig a vékony zsidó nem a múltról 
beszólt. Azon a csendes, mesélő hangon, lázit 
a fiatal zsidó. Napok, hetek óta igyekszik a 
rabszolgává aljasitott zsidók büszkeségét, 
szabadságvágyát felébreszteni. A zsidók szó 
nélkül, de áhítattal hallgatják.

— Akik Cyrenóben, Macherounál, Tari" 
: bacban és sok más helyütt meghaltak, bizo- 
i nyára jobban szerették a halált, mint a szol­

gaságot : Pedig nem voltak ilyen rabszolgák, 
mint mi, azok nem voltak kényszerítve ellen­
ségeiknek fegyvert készíteni maguk ellen.

A zsidók e szavakra dühödtebben ver­
ték a vasakat, s aztán ismét elcsendesedtek.

— A római látványoknál ezer meg ezer 
zsidót áldoznak fel, csak azért, hogy a csá­
szár a bakónép kacaját hallgassa. Hadrián 
leánya kivágatja a fenyőt, amelyet a zsidó 
atya leánya születésének emlékére ültetett, 
hogy abból készüljön a nyoszolya, amelyet 
férjéhez visz, de szeretőjével oszt meg. Van-e 
vallásunk, van-e szertartásunk, melyet vé­
gezhetnénk ? . . .  Ha csak nem a rabszolga­
ság már a vallásunk, szertartásunk !

— Nem — hangzott zugólag minden 
oldalról.

— De az ! — kiáltott a fiatal zsidó oly 
éles hangon, hogy az egész teremben hal­
latszott.

Letették a zsidók a kalapácsokat s úgy 
hallgattak. A római katonák bámulva néz­
tek oda.

— De az! — kiáltott ismét a fiatal zsidó, 
mert ha nem az volna, akkor elég erősek 
karjaink, hogy leverjük e kevés katonát s a

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyárt­
mányú ezipők, keztvük, harisnyák, övék stb.

Eisler Károly,
(Telelonszám: 114). nói-, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe 

Nyíregyházán.

l.ui.u:< egyes számonként Kiss T. Kiírnia dohány-tőzsdéjében és Hirscliler Márnái kapható. Mai számunk 8 oldalra terjed.
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kereskedésekben unatkozó kereskedőre a 
réginél sokkal nagyobb adóterhet hárít­
sanak.

Zúgolódunk, méltatlankodunk, ha pol­
gártársaink ezreit látjuk Amerikába özön- 
leni, pedig nincs akkor mit csodálkoznunk, 
ha meggondoljuk, hogy sok iparos és 
kereskedőnek nincs annyi tiszta haszna, 
amennyiből a reá kivetett tömérdek adót 
volna képes kifizetni.

R e n d ő rs é g ü n k .
Budapesten az uj főkapitány átszervezni 

óhajtja a rendőrséget; az állami költségvetés 
tárgyalásával pedig a belügyminiszter úgy 
nyilatkozott, hogy minden olyan vidéki vá­
rosban, ahol a rendőrség szervezete rossz, 
csendörsóget Aliit fel.

A rendőrség ügyével végre komolyan 
kezdenek foglalkozni és ez fontos dolog ná­
lunk, ahol nem lehet beszólni valami ragyogó 
közbiztonsági állapotokról.

A rendőrség nálunk, Magyarországon 
sehol sem áll hivatásának magaslatán. Be­
nyitó eszköz és nem védő. Olyan, mint a 
virgács a rossz tanitó kezében. Nem félnek 
tőle előzetesen, csupán rettegik utólagosan. 
A rendőrség feladata nem a közérdek és 
közrend megtámadóinak utólagos üldözése, 
hanem a közrend előzetes örizóse. A rendőr­
ségnek nemcsak megtorolni, de előzetesen 
meggátolni is kell a bűnöket. Erre való a 
rendőrségnek tekintélye, erre való a rendőr­
ségnek ébersége és erre való a rendőrségnek 
helyes szervezése.

Nem ringatjuk magunkat abban a lelke­
sítőnek nem mondható szép hitnek mámoritó 
gyönyörőségü kéjében, hogy csak a nyíregy­
házi rendőrség rossz. Rossz az Budapesten is, 
Debreczenben is, Mikepórcsen is, meg min­
denütt, ahol csak rendőrség van. — Az oka 
természetes: nálunk nem szervezték a rendőr­
séget, hanem kialakult a régi pipázó, füstölő, 
helyi érdekek határai,között imbolygó kedves 
hajdú-rendőrségből. Epén nem modern, épen 
nem hivatásának magaslatán álló sehol sem 
a rendőrség.

Nyíregyházán is ez a baja a rendőrség­
nek. Arait mi helyi bajnak, hibának látunk, 
az általános. Sehol sincs szervezve a rendőr­
ség. — A rendőrlegónysóg értelmi nívójáról 
beszélni sehol sem lehet. Maga az alapfel­
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fogás a rossz. Már hogy lehetne jó e rendőr­
ség, amikor az alapban, az anyagban hibás. 
Kevés és rosszul fizetett reudőrlótszám. De 
milyen rosszul fizetett?! Abból a fizetésből 
pld., amelyet nálunk egy rendőr kap, teljes 
lehetetlenség megélni, nagyon természetes, 
hogy igy valamire való iparosember nem 
mehet rendőrnek, hiszen nem is fizetik. Az 
igaz, hogy nálunk például nem is igen telik, 
mert a fizetés, az kell a hivatalnok uraknak, 
no meg arra, hogy Bogár polgármester helyettes 
ur a város pénzén és költségén „tegye helyettes 
polgármesteri működését emlékezetessé“ a hiva­
talnokok, de különösen a hivatalnoknak előtt és 
oly előzékeny velük szemben, hogy pld. a 
három gépíró kisasszonynak töíváltva folyton 
szabadnapja van, úgy hogy egy-egy kisasz- 
szony hetenként csak 4 napig van hivatalban, 
3 napot pedig a város költségén, de a Bogár 
ur jóvoltából a szórakozásoknak szentelhet, 
csak azért, mert Bogár ur emlékezetessé 
akarja tenni előttük azt a boldog időt, ami­
kor Májerszky nem volt itthon és ő volt a 
város ura. Hiszen tagadhatatlan, hogy ráfér 
a kisasszonyokra egy kis szórakozás, pihenés, 
nem is a kisasszonyok elleni rosszindulatból 
tesszük most szóvá ezt a tényt, csak hogy 
rámutassunk, hogy milyen nálunk a gazdál­
kodás a város pénzével. — Mert pld. nem-e 
lehetne azt a havi 30 forintokat, amelyet egy 
ilyen kisasszony húz anélkül, hogy a város­
nak szüksége lenne reá, mert ha szükség van 
reá, akkor nem lehetne egynek-egynek fel­
váltva folyton szabadnapja, — a rendőrségi 
fizetések javítására fordítani, vagy más nél­
külözhetetlen célra?! — Hja, de akkor nem 
tűnik ki oly fényesen a Bogár ur ,jósága." 
Az a szegény rendőr az ő felelősségteljes és 
terhes szolgálatáért kap havonként kemény
20—21 pengőket, pedig van közöttük nem 
egy, aki merem állítani, mert ismerem rendőr­
ségünk belviszonyait, többet és nehezebb 
munkát végez, mint nagyon sok magas fize­
tésű hivatalnok, itt van pld. a kapitánysági 
iktatói teendőket már évek óta teljes meg­
elégedésre és ritka szorgalommal végző 
Mácsay, a szintén irodai munkára alkalmazott 
Ilock es Grosz, kik mind csak rendőri, vagy 
legjobb esetben, biztoshelyettesi fizetésért 
dolgoznak 2—2 hivatalnok ur helyett is. . . . 
Szóval rendőreink fizetése oly gyatra, hogy 
arra valamire való embert kapni nem lehet. 
Amely intézménynek pedig alapjában van a 
hibája, az okvetlenül rossz fölfelé is. Rossz 
annak a szervezete és a szervezetlensége is.

Mi a szervezetlenségben találjuk a hibát.

A főkapitány ur is be merte már vallani, hogy 
nincs anyaga, nincs embere a rendőrlegények 
között, aki tudatában lenne kötelezettségének 
és ismerné hivatását. Csinálhatnak akár hat­
kötetes oktató-könyvet, még sem tanul abból 
a rendörlegény, valamint a gimnázistától sem 
lehet követelni, hogy megértse a magasabb 
differenciás számítást. Hiába is tartja a fő­
kapitány ur hetenként egyszer — ami mel­
lesleg megjegyezve elég kevés, — rendőr­
ségi szabályzat-magyarázó óráját, nem ér az 
semmit, nem tanul abból egy tirpák rendőr- 
legény egy kukkot sem.

A rendőrség feladata, — mint fennebb 
! említettem, — nemcsak a bűnösök üldözése.

A rendőrség dolga a köztisztaság, a város 
i külső csinjének megvédése, a közbecsület 

őrzése, az erkölcs védelme és minden, ami 
I csak az ember vagyoni, testi és erkölcsi 
i védelmének kérdéséhez tartozik. Megtud-e 

felelni rendőrségünk mai szervezetében, he­
lyesebben : szervezetlenségében ennek a kö­
vetelésnek?! — A felelet világos mindenki 
előtt, ki ez ügyben már gondolkodott kissé. 
Bizony nem felel az meg még a legszeré­
nyebb kivánalmaknak sem !

Ez a feladat uj szervezést, uj alakulást 
kíván!

Mert vannak ugyan olyan hibák, hiá­
nyok is, melyek egy kis körültekintéssel, 
akarattal orvosolhatók, pótolhatók lennének, 
mint pld. a rendőrségi bejelentő hivatal hiá­
nya, a rendőri sajtó iroda nemlétének sajnos 
következései, a cselódügy rendezetlensége, 
a közerkölcsi kérdések tárgyalásának felüle­
tessége, a zugkorcsmák és éjjeli kávéházak 
miseriái, a piacrendezós feltűnő hiányai, az 
éjjeli inspekció hibái, a köztisztasági állapo­
tok gyatrasága, a rendőrlegónysóg kis száma, 
a rendőrképzés elmaradottsága stb. stb., mely 
bajok megoldhatók lennének, ámde szorgos 

! buzgóság és nemes munka árán minden tény 
í rá kell, hogy hívja a figyelmet ezekre a 
í dolgokra. Főkapitányunkból, — ahogy mi öt 
< ismerjük, — nem is hiányzik a jóakarat, a 

rátermettség, de egyedül még sem tehet 
! annyit, amennyi teljes sikerre vezethetne. 

Föltótien kívánatos tehát, hogy a hatóságok 
segítsék ezen munkájában a rendőrség ve­
zetőjét.

Ahoz azonban, hogy rendőrségünk a 
mai viszonyokhoz megfelelő színvonalra emel­
kedjék, bizony metsző segítő eszközökre van 
szükség, miről alkalommal még szót kerítünk.

Garisim hegyen összegyűlve megkezdjük 
szabadságunk kivívását.

— Ki vagy te? — hangzott minden 
oldalról.

— Én vagyok, aki nem hiszek a ti 
gyávaságtokban, az vagyok, aki vezetlek 
benneteket s a kint levőket vagy a dicső 
halálba, vagy a diadalra. Jöttök-e utánnam ? !

— Megyünk. De ki vagy ?
— Tehát előre. Én vagyok Bar-Cocheba. 

A csillag fia.
A másik percben vértől párolgott a négy 

terem, a katonákat leöltók és Jerusalem rab­
szolgái felszabaditák a várost s kirohanva, 
a közel vidék lakóit magukhoz vonták s a 
Garisim hegyen már 100,000-en voltak. A 
hegyen a nép vénei fogták körül a fiatal 
zsidót. Jákob csillagának, Izrael kormány­
botjának s ama választottnak nevezték öt, 
hogy igazolja Bálám jövendölését, széttörje 
Morab szarvait s kipusztitsa Szeth fiait.

Bar-Cocheba azt követelte a 100,000 
embertől, hogy bátorságuk bebizonyítására 
balkezük egy ujját vágják le. Ö volt az első, 
aki megtette. A 100,000 követte a példát.

Ismét zúgott a levegő fegyverzörej tői 
és jajkiáltástól. Lángba borult az ország.

A fővezér, Bar-Cocheba a Garisim he­

gyen tartotta hadiszállását 200,000 olyan 
í emberrel, akinek mindegyike kitudja a föld­

ből rántani Libanon cédrusát.
Sok diadalt arattak, mig végre nagy 

lomhán megmozdultak Hadrián légiói.
A Garisim hegyen zsinagógák voltak 

felállítva, városok rögtönözve, ahol a zsidók 
Ab hónap 9-ón ünnepelték meg templomuk 
pusztulásának évfordulóját, átkot szórva Edon 
fiaira.

Nyolcszázezer ember vette körül a Ga­
risim hegységet s a 800,000 felére apadt 
már, midőn még mindig a zsidók birtokában 
volt a Garisim hegy s fenn volt tartva az 
összeköttetés a külvi dokkéi.

A csiliag fia, a lányképü zsidó, isme­
retlen emberből nagy hadvezér lett.

Folyt a harc, ömlött a vér, a római 
fegyver csorbát-csorba után szenvedett, a 
római légiók vissza-visszahátriltak.

— Most előre! — kiáltott Bar-Cocheba 
— most adjuk a halálos csapást — s előre 
rohant.

Egy nyíl süvöltött ekkor át a légen. 
Mindenki odanózett.

Pondülvo állt meg a nyíl a csillag fia 
mellében.

A csillag fia megállóit. Arca még sápad- 
tabb lett, s a másik percben összerogyott.

Hívei odasiettek s ruháját felhajiták.
Rémület kiáltás hangzott ajkairól.
— Egy nő vezetett bennünket.
Az elbukott vezér arcáról leesett az ál- 

szakál s bajusz, kiszabadult hajfürtéi övezték 
csak keleties szép arcát; halvány ajkai sze­
líden mosolyogtak.

A felszakitott ruhák alatt a legszebb női 
mell volt, s a hófehér ing ráncai között elő­
bukkant a nőiesség két dombja, mig lassaa 
befestó az inget is, a testet is az előnyo- 
muló vér.

— Ne csüggedjetek — suttogá a ve­
zér — menjetek előre, legyen férfi ezután a 
vezér, de legalább olyan, mint ón.

Nem hallották már.
Zsibbadás állt a tagokba, félelem ?. lel- 

kekbe s midőn a bős leány utolsót sóhajtott, 
már futottak a zsidók s a reménynek is vé­
get vetett a római fegyver. — —

576,000 zsidó veszett el és Jerusalem 
ezután Aelia Capitolina nevet nyeu, úgy, 
hogy sok időre Jerusalemnek nevét is el­
feledték.

nagy választékban kaphatók 
Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében, (Városház palota).
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A „ n y ire g y h á z a v id é k i k is v a s ­
u tak  is m e rte té s e .*)

mótorüzem, acetilénvilágitás és telefonon 
való vonatjelzés a gyakorlatban.)

I r t a . Síposa Árpád.

A vasutakat tervozök az utóbbi időben 
arra törekszenek, hogy a szállitásdijaknak 
kis összegekben való megállapithatása végett, 
a Vonalakat, a biztonság és az elengedhetet­
len kényelem szem előtt tartása mellett, mi­
nél kisebb tökéből építhessék meg. Ma ugyanis 
a vasút nem luxus-tárgy, hanem az ipar és 
kereskedelem nélkülözhetetlen közvetítő esz­
köze. — Az is bizonyos azonban, hogy a jó 
üzletember nem tekinti, hogy az általa meg­
vásárolt árut milyen járművön küldötte el 
cimére az eladó, vagy hogy a vevői hogyan 
jutnak el lakhelyükről az eladási helyre, nála 
csak az a fő, hogy a szállítási dij a lehető 
legkisebb legyen és vevői minél nagyobb 
távolságról kereshessék őt fel könnyű szer­
rel. Az ország kivitelére is nagy befolyást 
gyakorol a vasutakba fektetett töke nagysága 
es az annak folyamányaként megállapított 
viteldij összege. — A külföldi szállításoknak 
magyar gyárak által való elnyerését gyak­
ran az teszi lehetetlenné, hogy a magas oda- 
szállitási dijat nem bírja el a megajánlott ár, 
de nem csak a kivitel, a bel forgalom is meg­
érzi a viteldijak magasságát.

Jól tudom, hogy az állami vonalak drága 
pénzen építtettek meg és az idegen vasuta­
kat a kormány a befektetett tökénél magas- 
sabbai vette át. Továbbá annak a sokféle 
típusnak a kezelése, fenntartása, amiből a 
Máv. összetákolva lett, sokkal több fenntar­
tási költséget igényel, mintha az egész üzem 
technikai berendezése a legcélszerűbb szab­
ványokból állana s igy az egyöntetű kezelést 
és javítását lehetségessé tenné. Ebből kifo­
lyólag természetes, hogy az üzleti eredmény 
évről-évre kedvezőtlennek bizonyul. Az ér­
dekeltek között az utóbbi időben mozgalom 
indult meg, hogy a Máv. üzletkezelésében 
is meghonosítsák az egyszerűséget és meg­
valósítsák azt, hogy az alkalmazottak tény­
kedéseit ne a hivatalnoki, hanem az üzleti 
szellem irányítsa. Erről a mozgalomról és a 
viteldijak leszállithatásáról azonban majd más 
alkalommal fejezem ki nézeteimet.

Az elmondottak fövonásokban a helyi­
érdekű vasutakra is vonatkoznak. Itt azonban 
még egy újabb nehézséggel találkozunk. Az 
építési tőkét ugyanis elsőbbségi részvények 
kibocsátásával hozzák össze, mely körülmény 
azonban a vasút fennállása alatt mindig érez­
teti bénító hatását.

A vasutaknál csakis az lehet a főcél, 
hogy a forgalmat a lehető legnagyobbra 
emeljék. Ezt a Nyiregyházavidéki Kisvasutak 
azáltal érték el, hogy a viteldijakat az állam- 
vasutakénak mintegy 1/a-á bán állapították 
meg. Hihetetlennek látszik, hogy hasznot ad­
jon a vállalat, pedig épon a többi helyiérdekű 
vasutak jövedelmezőségi %-át, legalább há­
romszorosan fogja felülmúlni a kisvasúié.
A dijak leszállithatásának titka abban rejlik, 
hogy a keskenyvágány alkalmazása, a be­
rendezés egyszerűsége és az azt kezelni képes ! 
kevésbé iskolázott emberek felvétele és sze- ! 
rényebb javadalmazása által az építési és fenn- ' 
tartási töke olyan összegre redukáltatok, ami- j 
Qót az utasok elengedhetetlen kényelme és 
vonatok biztonsága feltétlenül megkövetel.
A mótorüzem rendszeresítése által pedig a 
vonatok rövid időközökben való indítását tette 
a vezetőség lehetővé. A motort ezenkívül a 
helyi forgalom lebonyolítása érdekében a fal­
vakon is át lehet vezetni, amit a lokomotivos 
üzem tüzveszélyessége miatt meg nem tűr.

*) A Technológiai Lapokból a szerkesztőség és a 
szerző engedelmével vettük át. Észrevételeinket majd a 
cikk végén tesszük meg a fejtegetésekre.

. S Z A B O L C S '

A mótor sima, lökésnélküli járásával a pályát 
is jobban kíméli, mint a gőzgép.

A Nyiregyházavidéki Kisvasutak terve­
zői és építői úttörők a vasútépítés terén és 
hiányos tapasztalatokra támaszkodva valóban 
értékes munkát végeztek. Bizalmatlansággal 
fogadták a keskenyvágány és a mótorüzem 
eszméjét nemcsak a részvényjegyzésre hiva­
tottak, hanem a kereskedelemügyi ministerium 
is. Báró Feilitzsch Berthold főispán, Májerszky 
Béla polgármester, Bállá Jenő tanácsos és 
Kovách Elek kir. közjegyző az érdekeltség 
bizalmának a letéteményesei, valamint SzuűZ- 
tay László műegyetemi magántanár, a vasút 
tervezője, továbbá Kriston Ferenc mérnök 
jelenlegi üzletvezető azonban reményüket el 
nem vesztették és addig érveltek számításuk 
helyressége mellett, mig lassankint az építési 
töke összejött és a minisztérium is hozzájárult 
az engedélyezéshez.

A Nyiregyházavidéki Kisvasúinak ezidő 
szerint csak a nyíregyháza—sóstó—dombrádi 
vonala van átadva a forgalomnak. Tervezés 
alatt áll a Dombrádtól a Kisvárdáig építendő 
vonal és Dombrádtól a Tisza áthidalásával a 
Zemplónmegyóbe való átvezetés és a Máv. 
sátoraljaújhelyi vonalával való csatlakozás 
megvalósítása. Erősen megnyilatkozott ezen­
kívül Pazony község környrókén fekvő fal­
vakban is a közóhaj, hogy a Sóstónál elágaz­
tatott szölötelepi szárnyvonal meghosszabbí­
tásával, vagy másként a lakosság vasutat 
kapjon. Nyíregyházától Szentmihályig veze­
tendő és a népes tanyák forgalmának lebo­
nyolítására szánt ág építési tőkéjének a jegy­
zésére is meg van az érdekelteknél a hajlan­
dóság. Rövidesen tehát Szabolcsmegyóben 
egy egész csoportja fog létesülni a kisvasu- 
taknak, amelyeknek gócpontja Nyíregyháza 
lesz. — (Eolyt. köv.)

A z  ip a re g y e s ü le t a  v id é k i  
k iá llítá s o k ró l.

Az Országos Iparegyesület a vidéki ki­
állítások iránt fönnállása óta meleg érdeklő­
dést tanúsított, és ezek sikerének előmozdí­
tásában erkölcsi és anyagi támogatásával 
mindig örömmel és céltudatosan működött 
közre.

De mindenkor kötelességének tartotta 
a sűrűn ismétlődő kiállítások bizonyos szór­
ványosan jelentkező elfajulása ellen intő sza­
vát fölemelni és a hazai ipar és iparfejlesz­
tés komoly érdekeit ezekkel szemben meg­
védelmezni. Főleg pedig odahatni, hogy ma 
már csak gyakorlati értékű kiállításokat ren­
dezzenek az illetékes körök. E szempontoknál 
fogva az iparegyesület a hozzája újabban 
érkezett konkrét jelentések alapján egyik ülé­
séből fölkérte a kereskedelmi miniszter urat, 
hasson oda, hogy a vidéki kiállítások, me­
lyeknek bizonyos időközökben és bizonyos 
országrészekre való territoriális beosztás sze­
rint tervbe veendő rendezése a jövőben is 
felette kívánatos, ezentúl csak bizonyos, az 
egyesület által többször hangoztatott elvek 
figyelembevételével legyenek rendezhetők, 
illetőleg, hogy csak oly kiállítások részesül­
hessenek jövőre a kormány erkölcsi és anyagi 
támogatásában, a melyeknek rendezésénél 
ezeket az elveket conditió sine qua non gya­
nánt elfogadják.

Éhez képest elengedhetetlenül szükséges, 
hogy e kiállítások első sorban a helyi (kerü­
leti) ipar pártolásának és fejlesztésének le­
gyenek komoly és céltudatos eszközei, hogy 
az ország többi részeiből ily kiállításokra 
csak oly cikkek bocsáttassanak, melyek azon 
a területen, melyre az illető kiállítás hatás­
köre kiterjed, még nem gyártatnak, vagy 
amelyek direkte az ottani gyártás előmozdí­
tására szolgálnak (szerszámgépek és eszközök, 
stb.). Érdekbe kellene vonni a helybeli fo­

gyasztó közönségei, hogy az a helyű és kerü­
leti iparosok javának részvételét lehetőleg 
előzetes megrendelések révén segítse bizto­
sítani; minden kiállításnál óvakodni kell a 
költséges ópitkezósektől és díszítésektől, 
végre súlyt kellene helyezni a kiállítások 
tanúságainak értékesítésére és e végből oda­
hatni, hogy az ilyen kiállításokból leszürőiő 
tapasztalatokról, illetőleg az illető vidék ipar-, 
vagy gazdaságfejlesztési igényeiről, kívánal­
mairól és lehetőségeiről a közgazdasági kor­
mányzatnak esetről-esetre megokolt és konkrét 
javaslatokban kifejezett tüzetes jelentés ter­
jesztessék elő.

Ez alkalomból azt is hangsúlyozza az 
iparegyesület, hogy nem tartja szükségesnek, 
hogy az ilyen kiállítások direkt állami támo­
gatása túlmenjen az eddigi elég méltányos 
kereteken ; azt pedig határozottan helytele­
níti, hogy költséges, de teljesen céltalan 
építkezésekre és felesleges dekorációkra, ál­
talában pedig improduktív kiadásokra az ál­
lami támogatásból százezreket költsön. Ilyen 
költekezéstől éppen az állam ellenőrző hatal­
mának kellene az egyes kiállítások intézőit 
visszatartani, annál inkább, mert az ilyen ki­
adások rendszerint az iparfejlesztés és az 
ipari szakoktatás rovására esnek.

A végrehajtó bizottság ily értelemben 
fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz.

H Í R E K .
Júliusi korzó____

Így julius közepe táján 
Batiszt derékban jár a nő,
S az ember szive a melegtől 
Forrongó, édes lázba jő.
A korzó minden bájos hölgyén 
Reszkető napfény ömlik e l:
Ilyenkor minden férfiúnak 
Csókolni, ah, csókolni kell! . . .

Rózsás nyakaknak rózsaszíne 
Átüt a könnyű blúzokon,
S a hölgyek, ha fikszirozzuk őket 
Egy csöppet sem veszik zokon . . . 
Ringó járásuk hogyha látom 
Magam is fólbolond leszek:
Főkapitány ur, igen kérem,
A korzózást szüntesse meg! . . .

Mert látja, közbotrányt csinálni 
Nem épen kellemes dolog, —
Pedig, hogy ez lesz még a vége,
Arra reszketve gondolok.
Mert hogyha még sokáig izgat 
A mosoly női arczokon:
Főkapitány ur, istenucscse 
Én egyiket megcsókolom,
Biz’ isten, hogy megcsókolom! . . .

K.
A magyar védöegyesület szabolcsmegyei 

fiókja vasárnap délelőtt a kereskedők és 
iparosok bevonásával értekezletet tartott a 
magyar ipar és kereskedelem fejlesztése 
érdekében. Nagyszámban jelentek meg az 
érdekeltek az értekezleten, akiket gróf Vay 
főispán üdvözölt. Beszédjében hazafias tűzzel 
buzdította a megjelenteket a hazai ipar pár­
tolása. Viharos éljenzés bizonyította a köz- 
helyeslést. Dr. Szabó László is remek beszéd­
ben fejtegette az egyesület hivatását és meg­
győzően mutatott rá a kereskedőknek a haza 
iránti kötelességére. A kereskedők nevében 
Iloffmann Mihály válaszolt. Nagyon sokat 
lehetne beszélni a magyar kereskedők haza­
fiasságáról, a hazai ipar fejlesztése érdekében 
tett önzetlen munkálkodásukról, de arról is, 
hogy mennyi akadálya van a hazai termékek 
beszerzésének, árusításának. Fejletlen iparunk 
ugyanis nem bírja a hitelezést, sok terméke 
pedig nem egész tökéletes. Iloffmann rend-

Tüdöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofuJozis, influenza

* ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ lioche“ ered e ti Csomagolást.

M. If«fT m ann-I.a  l lo c h r  *&. C « .

Kaptató orvosi rendeletre a pyÂ/5rcrtir«k* 
t>*jt — áj* iivea.ít.fc'ul A.— k t  na 

-------- ^
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kívül ügyes beszédben körvonalozta a keres­
kedők állásfoglalását és amidőn biztosította 
a védőegyesiilotet a csatlakozásról, ugyan­
akkor rámutatott arra is, hogy a nagyközön­
ség támogatásával lehet csak az ügyet előbbre 
vinni. Szavai nagy tetszéssel találkoztak. Gróf j 
Vay záróbeszédé után a gyűlés véget ért. j

Eljegyzés. Kozák István, a helybeli fő- j 
gimnázium tehetséges rajztanára, jegyet váltott 
Kassán Kövér Margit urleánnyal.

Uj név. Grosz Béla és Rudolf nyirbaktai j 
lakosoknak megengedte a miniszter vezeték- | 
nevüknek „.\agy“-ra való változtatását.

Halálozás. Megyeszerte nagy sajnálkozást ; 
keltett az ősrégi Gencsy család egyik köz- 
becsülésben álló, tevékeny tagjának váratlan 
elhalálozása. Az elhuuytat nagy és előkelő 
rokonság gyászolja. A család a következő ] 
gyászjelentést adta k ;: Alólirottak mélyen ' 
szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a forrón j 
szeretett és felejthetetlen férj, apa, nagyapa, 
testvér és rokon gcncsi és érmihályfalvi (íencsy 
Sámuel f. évi julius hó 18-án reggeli 7 óra­
kor életének 53-ik, boldog házasságának 23-ik 
évében rövid szenvedés után elhunyt. A bol­
dogulnak földi maradványai a f. hó 20-án 
délután 3 órakor Ujfehértón, az ev. rof. egy­
ház szertartása szerint megtartandó gyász­
istentisztelet után Kis-Létára fognak szállít­
tatni és ott 2I-én a családi sírboltban elhe­
lyeztetek Ujfohértó, 1906. julius 18. Béke 
lengjen hamvai felett! loveleki Molnár Gyula 
mint após gyermekeivel. Üzv. Gencsy Sámu- 
elné szül. levoleki Molnár Ilona és gyermekei: 
Mártha férjével nagykállói Kállay Andrással 
és gyermekével Márthuskával, Ilonka, Olga, 
Mária. Testvérei: Gencsy Albert nejével Gen­
csy Etellel és gyermekeivel, özv. Hegedűs | 
Edénó szül. Gencsy Amália gyermekeivel, 
özv. Nozdroviczky .Jenöné szül. Gencsy Viola 
gyermekeivel.

Szabadságolás. Dr. Kállay Rudolf kór­
házi igazgató főorvos hat heti szabadságát 
e hó 19-én megkezdte. — Szabadság idejét 
Lubló fürdőben tölti.

8000. A helybeli tűzoltó egyleten vasár­
nap tartották a 8000-ik őrséget, melyen a j 
szolgálatot a régi szokáshoz híven a tisztek j 
látták el.

Uj állomási épület városunkban! Az évek I 
hosszú sora óta vajúdó kérdés: mikor épül j 
az uj állomás ?, végre a megvalósulás felé 
közeledik amennyiben a kereskedelmi minis- j 
tér az uj épületnek még ez év folyamán való ! 
felépítését rendelte el! A .Vasúti és Keres­
kedelmi Közlöny" f. évi 84. számában ugyanis 
a következő értesítést olvassuk:

Uj fölvételi épület Nyíregyházán. A keres­
kedelmi miniszter elrendelte, hogy Nyíregy­
háza állomáson uj, modern felvételi épület 
építtessék. A régi tiszavidéki épület már evek 
óta nem felelt meg sem a forgalom igényei­
nek, sem pedig a modern egészségügyi kö­
vetelményeknek. Az uj épület a régi épület­
től balra épül, úgy hogy az építés alatt még 
a régi épület lesz üzemben. Az uj fölvételi 
épületben egy mintegy 130 m2 területű magas 
előcsarnok, ettől jobbra egy 220 m1 területű
III. oszt. váró- és étterem van; balra a folyo­
són jutunk a tágas I. oszt. és külön II. oszt. 
várótermekbe és a 140 m! területű I.—II. 
oszt. éttorembe. Ezenkívül a forgalmi helyi­
ségek és kisebb mellékhelyiségek vannak itt. 
Az épület az összes melléklétesítményekkel 
együtt mintegy 300,000 koronába fog kerülni. 
Az építkezést még e nyáron megkezdik, úgy, 
hogy az uj épület a jövő óv folyamán a for­
galomnak át lesz adható.

Örömmel vesszük e hirt, mely már nem 
a tervezgetósek, reménykedések és csak a 
messze jövőben megvalósulandó álomképek 
újabb sorozata, hanem egy bevógzett terv 
után készített rendelet sürgős végrehajtása! 
Hatalmasan fejlődő városunk ez uj, impozáns 
külsejű, minden tekintetben modern felvételi

épülettel a vidék egyik erős metropolisává 
lesz, hova a modern kultúra szálai egy nagy 
hálózatból futnak össze, — s ahonnan büsz­
kén kelnek szárnyra .Szabolcs" vezér késő 
unokáinak megizmosodott, erős gyökeret vert 
dicsőségeiről szóló; diadalt hirdotö, mámoros 
regék !

Necrolog. Lapunk zártakor értesülünk, 
hogy dr. Garay (Ferlicska) Kálmán, volt or­
szággyűlési képviselő szólhüdós következté­
ben ma éjjel meghalt.

Ügyvédek látogatása. A nyíregyházi ügy­
védi kar kezdomónyezésére a debreczeni 
ügyvédi kamara egyetértve a debreczeni 
ügyédekkel, elhatározta, hogy rövid időn Le­
iül átrándul városunkba, hogy itt a tagok a 
nyíregyházi kollegákkal egy pár kellemes 
órát töltsenek, és a közös teendőket meg­
beszéljék.

A rendőrség figyelmébe. A napokban 
vadászebemet a gyepmester kis fiam mellől 
erőszakkal elhurco'lta. Nem bírálom most, 
hogy mennyiben jogosult a nem kóborló 
kutyák összofogdosása, hanem azt teszem 
szóvá, hogy valóban ázsiai állapotokat rög­
tönöznek a gyepmesterek a kutyáknak az 
utcákon való kínzásával. Nehogy a ketrecből 
az újabb .áldozatok" betéteiénél mogugorja- 
nak, vasvillákkal, nagy dorongokkal elszódi- 
tik azokat. Amikor megbízottam a telepen 
megjelent, ott látott csak undorító dolgot. 
Egyik kutyának a bele lógott ki, a másik 
ketté hasított fejjel vánszorgott s igy tovább. 
Az én kutyám is vasvillával van átszurva, s 
most orvossal kezeltetem. Az illetékes ható­
ságnak nem áríana egy kissé a dologba 
ártani magát. (Beküldetett.)

Anyakönyvi hivatalok felügyelete. I)umb- 
rava László anyakönyvi felügyelőt a minis- 
terium felrendelte budapesti szolgálatra. To­
vábbi intézkedésig a polgármester és a 
fószolgabirák látják el a felügyeletet.

Gyűlés. A nyíregyházi kereskedői alkal­
mazottak betogsególyzö pénztárának igazga­
tósága f. hó 16-án gyűlést tartott, amikor 
több fontos tárgyban hozott határozatot.

Debreczeniek a Sóstón. A debreczeni 
waggongyár munkásai minden évben felke­
resik a városunk határában levő Sóstó fürdőt. 
Ma ogy hote is, mintegy 1000 ember jött át 
Debreczenból külön vonaton. A kirándulók 
legjobb hangulatban töltötték nálunk az időt 
esteli 11 óra tájig, amikor 45 kocsiból álió 
vonaton távoztak haza. A debroczenieken kí­
vül a Sóstón megfordult más idegenek is a 
legnagyobb elismeréssel szólanak a közel 
1000 holdas tölgyordő szépségéről, a fürdő 
kitűnő fekvéséről és a viz jóságáról. A város 
nagyon helyesen te^zi az építtetést, s ezzel 
megszünteti az ez irányban felmerülő pana­
szokat is. Meglepő azonban, hogy mikor a kör­
nyék lakossága fokozott mértékben keresi 
fel a Sóstót, ugyanakkor a nyíregyháziak le 
kicsinyük azt és más fürdőbe, sokszor kül­
országba viszik a pénzüket.

Kiállítás. Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület Budapesten, október elején orszá­
gos gyümölcs, novemberben pedig országos 
rózsakiálütást rendez. A földmivelósügyi mi- 
nisterium főleg ; zon igyekszik, hogy a ma­
gyar termékeknek uj piacokat szerezzen. Fel­
világosításokat az Egyesület budapesten levő 
titkári hivatala ad.

Ami nem helyes. A kisvasutak sárkány­
utcai megállójánál éppen a beszállásra szol­
gáló területen fatövek áüanak kiszodetlenül, 
melyek máf többször voltak baleseteknek az 
okozói. Tegnap is egy urinő esett át az egyi­
ken leszállás alkalmával. Nem tudjuk, hogy 
a 15—20 cm. magas tuskókat a háztulajdonos, 
vagy a fákat levágó vasút köteles eltávoli- 

j tani, de hogy életveszélyessé teszik azok a 
! közlekedést, azt a rendőrséggel bizonyítjuk.

Halálos szerencsétlenség. A m. kir. állam­
vasutak egyik ügybuzgó vonatvezetójét ked­
den a Debreczenból Nyíregyházára jövő sze­
mélyvonaton halálos szerencsétlenség érte 
Kun Józsefnek hívták a boldogtalant, aki az 
ablakon kihajolva vizsgálta a pályát és egy 
faág lerántotta. A kerekek által összetört 
embert beszállították városunkba. Kun csalá­
dos ember volt és Debreczenben lakott. Szóvá 
tesszük itt, hogy a Nyirogyházavidéki Kis­
vasútokon az államvasutakénál is keskenyebb 
az óvszalag, és az ablakoknál hiányzik a 
nagyvasutaknál látható, és a kihajolás veszé­
lyességére figyelmeztető, szembeötlő helyen 
elhelyezett felírás.

Öngyilkossági kísérlet. Egy fiatal csinos 
leány ma egy hete az ujszőiöben levő köz- 
kutba ugrott, ahonnan azonban idejekorán ki­
húzták és az éiesztósi kísérletek is eredménv- 
nyei jártak. A szülői háznál levő, jó család­
ból származó leány tettenek oka ismeretlen. 
Valószínűleg azonban anyjának dorgálása 
miatt akart megválni az érzékeny szívű leány 
az élettől.

Búcsúszó. Nyíregyházáról való távozá­
som alkalmából, azon barátaimtól, ismerő­
seimtől és jóakaróimtól, akiktől személyesen 
el nem búcsúzhattam, ez utón veszek szívé­
lyes búcsút. — Nyíregyháza, 1906. juiius 17. 
llrúsa József, ev. lelkész.

Az arató sztrájk vége. Az aratási mun­
kálatok befejeztével a ministerium összeál­
lította, hogy a sztrájkra csábitó lelketlen em­
berek hány családtól vették el a kenyeret. 
Közel 2000 embert ítéltek az országban az 
aratási munkálatok abbanhagyássa miatt el­
zárásra. Szabolcsmogyében az elzártak száma 
170-et tesz ki.

Köszönet a részvétért. Megboldogult, fe­
ledhetetlen nőm elhunyta alkalmából oly 
sokan nyilvánították részvétüket, hogy arra 
külön-külön mindenkinek köszönetemet kife­
jezni — főként ' inai kedélyállapotomban — 
képtelen vagyok, ennélfogva ezúton is fogad­
ják hálás köszönetemet. Bodó Pál.

Árverés. A helybeli törvényszéken jövő 
hó 3-án árverolik el a bűnjeleket.

Ebzárlat. Városunkban veszettség gya­
núja alatt álió ebek kóboroltak és több ku­
tyát megmartak. A rendőrség ez okból 40 
napos ebzártatot rendelt el.

Lekaszálták a lábát. Bukovinszky János 
és társai kótaji gazdák jókedvvel aratták a 
gabonanemüeket. Versenyre is keltek, de 
sajnálatos vége lett a dolognak, mert a még 
ismeretlen tettes kaszája leszelte Bukovinszky 
lába fejét. A szerencsétlen ember állapota a 
sok vérvesztés miatt válságos.

Elsült fegyver. Racskó Gábor helybeli 
lakos forgópisztolyát tisztogatta, miközben az 
elsült és Racskó kezefejót összeroncsolta.

A munkás sorsa. Varga János uj fehértói 
lakos marokszedéssel volt elfoglalva. A forró 
nap azonban elvette a szeinelenyét és amidőn 
lehajolt, egy éleskóró a balszemét kiszúrta. 
A szerencsétlen embert beszállították a köz­
kórházba.

Szerencsétlenség. Szopkó Ferencz túrái 
lakosra, miközben szamarát fogta ki, a taliga 
rádölt és súlyos csonttöréseket okozott rajta. 
Veszélyes sérülésekkel szállították be az 
Erzsébet kórházba.

Sztrájkok. A nagyszigeti kendergyárban 
és a Ilarangod-pusztán sztrájk ütött ki. Előbbi 
helyen a munkásuk és munkaadó között a meg­
egyezés sikerült, utóbbin pedig a főszolgabíró 
a munkásokat eltoloncoltatni volt kénytelen.

OrvtánidCŰS. Nyiradonyban í. hó 15-én 
délután Négyes! János csendőr őrjáratot vég­
zett, miközben két részeg paraszt ember meg­
támadta. A csendőr kénytelen volt oldalfegy- 
verét használni s mindkét emberi megvágta. 
Vizsgálat úgy a csendőrség, mint a szolga- 
biróság részéről folyik. A tettesek kiléte még 
ismeretlen.

Mélyen leszállított árban kaphatók színes

a p e r n y ő f c
m ég m indég nagy választékban
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Pincérek a frakk ellen. A budapesti pin­
c é k  által a frakk ellen indított mozgalom 
n á l u n k  is követőkre talált. Nyíregyházán is 
szervezkednek már a pincérek az egyöntetű 
eljárás érdekében.

Állami ménvótel. A földmivelósügyi mi­
n i s z te r  fölhívja azokat a tenyésztőket, kiknek 
b i r t o k á b a n  három és fél évet betöltött, de 
n y o l c a d i k  évet meg nem haladt korú ménió 
van és eladni óhajtják, hogy szándékukat az 
e la d á s i  ár megjelölésével egykoronás bélyeg­
gel ellátott beadványban augusztus 1 0 -ig a 
földmivelósügyi minisztériumnak jelentsék be. 
1 0 5  cm.-nél alacsonyabb mént nem vásárol­
n a k ,  kivéve, ha a mén minősége kitűnő.

Forgalmi akadály. A nyíregyháza—csapi 
v o n a l a t  köztudomás szerint Siánki-ig meg­
h o s s z a b b í t o t t á k  s igy a nyíregyházi posta- 
h i v a t a l  emberei is Siánki-ig teljesítenek szol­
gálatot. Ezen a vonalon Jazioniczia állomás 
mellet a felhőszakadásból eredő árvíz elvitt 
e ^ y  h i d a t  é s  a t ö l t é s t  150 méter hosszban el­
mosta. E miatt napokon keresztül átszállítás­
sal bonyolították le a forgalmat.

Olvasószobák a laktanyákban. A honvé­
delmi nunister elrendelte, hogy a kaszárnyák­
ban az altisztek részére olvasó-szobát ren­
dezzenek be, ahol folyóirat, szaklap, napilap, 
egy pár társasjáték (sakk, domino stb.) és 
egy kisebb könyvtár álljon az altisztek ren­
delkezésére. Az első esztendőben, az állomás 
nagysága szerint, 300—700 korona segítséget 
fog kiutalványozni erre a célra.

Budapestre utazók figyelmébe. Fo'yó hó 
17-ón este Püspökladányban Csíghy Sándor 
algyógyi állami-iskolai igazgatót kirabolták. 
Az eset sajátságosságából kifolyólag hozzuk 
az esetet, mert nyíregyháziak is gyakran 
utaznak Budapest-feló vagy vissza ezen a 
vonalon, és hasonló támadások őket is érhe­
tik. A fővárosi vonatot ugyanis Püspökladány­
ban brassói és debreczeni résszé OoZ.ják ketté. 
Csighy átakart szállani a debreczeni részre, 
amely az állomás félre eső, kivilágitatlan ré­
szében állott. A rabló megragadta az igazga­
tót és 160 koronát elvett tőle. Ez esetből 
kifolyólag felszólamlás ment az igazgatóság­
hoz, amely a sínek átalakításával fogja a 
hasonló esetek elöfordulhatásának elejét vonni. 
Addig is óva intjük olvasóinkat az átszállás 
veszélyességére.

Borkezelési tanfolyam. A földmivelósügyi 
minister Budafokon borkezelósi taufolyamot 
nyit lelkészek és tanítók számára, amelyen 
a résztvevők 70—70 korona ellátási illetményt 
kapnak. A kérvényei a tanfelügyelő, illetve 
egyházi hatóság utján a szőlészeti felügyelő­
séghez nyújthatók be.

A vidék legrégibb ékszerüzlete a Debre- 
czenben fennálló Blau lapot és Fiai utóda cég, 
beolvadt a 24 óv óta fennálló Löfkovits Artliur
cégbe, melynek főnöke mint kiváló szakem­
ber, ,-zolid üzletember, országszerte előnyős 
hírnévvel bir.

A holt szezon vagy ugorka-idény lassan- 
kint ismeretlen fogalommá válik. Evek sora 
óta éppen nyáron történnek a legszenzáció­
sabb események. Nincs is már intelligens 
újságolvasó, aki a mezei munkák vagy für­
dőre utazás címén akár csak egy hóra is 
abbahagyná az ujságjáratást. Mert teljesen 
fölösleges is volna ez, mikor a kiadóhivatal 
mindenkinek utána küldi a lapot akár kül­
földre is, akár minden héten máshova is ; 
ugy, hogy ma már nem kell az olvasónak 
megszokott lapját uólkülözni még utazás 
közben sem. — Azért nem mulaszthatjuk el 
olvasóink figyelmét a „Pesti IIirlap“-ra fel­
hívni, mely kedvelt napilapunk a félévi for­
duló alkalmából érdekes dolgokat ad. így 
uj regényt Gárdonyi Gézától, ma legnépsze­
rűbb, legkiválóbb szépirodalmi írónktól; no- 
vellisztikus tárcákat Tóth Bélától, aki évek 
öta hűtlen e műfajhoz s most visszatér első 
szerelméhez; tárcákat, elbeszéléseket, rajzo­
kat továbbra is Szabónó-Nogáu Jankától, Lux 
A erkától, Keltái Jenőtől, Kazár Emiltől, Szo- 
maházy Istvántól, Abonyi Árpádtól, Szántó 
Kálmántól stb. A tólóvre előfizetők meg­
kapják karácsonyi ajándékul a „Pesti Hirlap“ 
LjJ7-ik évi naptárát is és tóláron fizethetnek 
o o a Divat-Salon című kitűnő divatlapra. A 
’ est* Hírlap* előfizetési ára félévre 14 kor., 
negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér. 
A Bivat-Salonnal együtt negyedévre 9 kor.

Kívánatra mutatványszámokat is küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, V., Váci-körut 78.

A „Szabolcs" telefonszámjai. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: 132. Nyomda : 140.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár óv 
óta egy kitűnő mosdószappan vau forgalom- 

j bán. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha 
| e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
I tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti,
| ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arc­

bőrnek is nagy eredmónynyel használják s 
ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben 
ilyen áréit külföldiszappant nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem a saját 
érdekében fogja használni o kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. 
Készíti Sz abó  Bé l a  pipere-szappangyáros 

j Miskolcon. Kapható Nyíregyházán lluzsonyi 
Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb 
szappanaim is 2 0  fillértől kezdve kaphatók.

C S A R N O K .

„C s a k  k ím é le te s e n  . . . tt
A pénziigyminister rondeletet 
küldött a pénzügyigazgatókhoz, 
hogy az adókat „csak kímélete­
sen‘ hajtassák be a végrehaj­
tókkal.............

Jelenet a „csak kíméletesen* adóbehajtás 
korszakából.

A végrehajtó nemzeti zsinórral díszített 
sipkával beállít az áldozathoz. A „Dicsórles- 
sek az ur, Jézus Krisztus!* helyett köszön: 
„Hazádnak rendületlenül lógv hivő oh, ma- 
gyar!“ . . .

Az áldozat: Mi a fenét akar itt maga ? . . .
Végrehajtó: (szónokolva) Kedves honfi­

társ ! Én a nagy Kossuth fiának üzenetével 
jöttem hozzád. Mert Kossuth Ferencz azt 
üzente, elíogyott az ország pénze és ha a jó 
függetlenségi polgárság nem segíti meg a 
hazát, akkor az egész hont elárverezik és az 
osztrák potom áron veszi meg szeretett nagy 
Magyarországunkat. . . .

Az áldozat: Kossuth üzente ezt ? !
Végrehajtó: Kossuth is meg Wokerle is, 

akik most együttesen akarják képen törülni 
az osztrák sógort. Itt van külömben az írásos 
üzenete. Ila nem hiszi honfitárs, hát móltóz- 
tassék megnézni. . . . (előveszi az árverési 
hirdetményi . . . .)

Az áldozat: (nem tud olvasni és megfor­
dítva tartja kezében a kegyetlen Írást. Ugy 
tesz, mintha olvasna) Az am, ni. Csakugyan 
a lolseges Kos.-uth ur üzeni nekem. Ajnye, 
de kár hogy az anyjukom most nincs itthon. 
Hogy örülne neki, ha látná milyen tekintélyem 
van nekem odafent az uraknál is, nemcsak 
a pócsi gazdakörben. . . . Nohát mit akar 
edes lelkem!

Végrehajtó: Kossuth Ferencz azt üzeni, 
hogy 97 korona állami egyenes adót, 19 ko­
rona pótadót, 13 korona 37 fillér útadót fizes­
sen meg az igen tisztelt polgár és honfitárs. 
Felesleges talán azt mondanunk, hogy lel­
künk mélyén, az ón és a Kossuth kegyelmes 
ur lelke mélyén a hazafias fájdalmak orkánja 
dúl és az osztrák elleni dühünknek kutyái 
ordítanak vonitanak és már majdnem szót- 
tópnek, — mindazonáltal ezen összeget a haza 
megmentésére fel kell venni. . . .

Az áldozat: Jó, jó, de hát most nincs 
egy megveszekedott rózgarasom se.

Végrehajtó: Akkor kegyes engedőimé­
vel néhány fölösleges bútordarabot meg egyéb 
holmit felrakunk a kocsira. Bizonyára ez el­
len nem lesz honfitársnak egyáltalán kifo­
gása, mert ezzel csak az osztrákot tesszük 
tönkre. . . .

Az áldozat: (fanyarul) Ha Kossuth üzeni, 
meg oszt ha ezzel az osztráknak fütünk be, 
hát akkor csak vigyék. . . .

Végrehajtó: (az egész lakást kiüritteti, 
a falba vert szögeket is megpróbálja kihúzni, 
de nem bírja. A gazdához fordul) Tisztelt 
polgár és honfitárs ! Legyen még olyan haza­
fias és lépjen ki a nadrágjából, mert erre a 
nadrágra a honhazának nagy szüksége vagyon.

Az áldozat : Ha a drága haza kívánja . . . 
Meg oszt, hogy majd adunk mi annak a csoze 

' osztráknak! . . .

Végrehajtó: De adunk ám, a szentyit a 
pofájának! — Legyen kegyelmes még az 
ingót is a hazafiasság magasztos oltárára 
helyezni. . . .

Az áldozat: (ezt is megteszi és fólmezi- 
telen áll meg a szoba közepén mely teljes en 
üres, megelégedetten mosolyog, az örö m 
könnye ül szempilláján amiért hogy ő mo st 
dicső és hazafias dolgot cselekedett. . . .) Ég 
áldása rajtad, felséges Kossuth ur, nagy Kossuth 
apánknak nemzetos és vitózlö fia! . . .

(A végrehajtó a Hymnust énekelve tá­
vozik........... )

A történeti hűségért nem felel :
Kút

0

K is v a s ú ti tö rté n e tk é k .
Kerékgyártók között.

(A kisvasút építése előtt.)

A. Oh jaj, tönkre tesz minket ez a kis­
vasút ! . . .

B. Elveszi kenyerünket! Éhen halunk !
(Ma.)

A. Éljen a kisvasút! Éljenek a kitűnő 
átjárók!

B. Azóta háromszor annyi kerék kell. 
Nagyszerűen megy az üzlet.

Teheti, mert kisvasutyi. . . .
Valamelyik nap egy kis dolgom akadt 

Ibrányban, természetesen örömmel töltött el, 
hogy végre kényelmes vasúton is meglehet 
ez utat tenni a kellemetlen poros kocsi utazás 
helyett.

Beültem tehát egy üres kocsiba.
Alig hagytuk el a Sóstó-fürdőt, a „kalauz 

úr“ cigarettát vett elő, s rágyújtván, meg­
elégedetten fújta a füstkarikákat.

A füst csiklandozni kezdé orromot s 
magam is gusztust kaptam a szivarozásra, 
gondolván és látván, hogy a kocsiban levő 
intő feliratok nem a legszigorúbban lesznek 
betartva.

Alig gyújtottam rá szivaromra, a „kalauz 
úr“ — aki időközben kiment s elhajitá ciga- 
rettavégjót, —• csakhamar bejött s legnagyobb 
meglepetésemre felszólított, hogy hagyjam 
abba a dohányzást.

„De hiszen az előbb Ön is . . . rebeg- 
tem szerényen. . . .

„Hja az más, ón vasúti vagyok", szólott 
önérzetesen.

7. utas: Miért csapkodja olyan erősen a 
kalauz a kocsi ajtajait ?

II. utas és részvényes: Hogy be legyen 
csapva az is.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levélírónak Helyben. K. B.

nagyon köszöni szives figyelmét és meg 
van győződve arról, hogy Ön jóakarója 
neki; legutóbbi b. levelében közölt adatok­
ból csak a két utóbbit fogja — alkalommal — 
felhasználni, az első dolog kissé kényes ter­
mészetű és míg annak valódiságáról adatok 
meg nem győzik, nem foglalkozhatik vele, 
mert nagyon könnyen sózhatnak a nyakába 
egy parázs sajtó pöröcskót; abból meg elóg 
neki az a kettő is, ami most van ellene 
folyamatban. Minden tekintetbeni diseretiót 
Ígér, ha incognitóját levetni — legalább vele 
szemben — szíveskedne.

Magy. K é r . Lapja Budapest. Jól esett 
látnunk, hogy az adókivetésről írott cikkünk 
érveit és tartalmát t. laptársunk is magáévá 
tette, sőt annyira, hogy a nyíregyházi adó­
kivetésről írott cikke betüröl-betüre a mi 
cikküukből van átvéve; csodálkozással láttuk 
azonban, hogy t. laptársunk a forrást meg­
nevezni, honnan közleményét átvette, sót 
még a cikk Írójának betűjét is (K.) feltüntetni 
teljesen elfelejtette. Máskor — ha már bele­
egyezésünket nem is kéri ki, ha közlemé­
nyünket átvenni akarja, annyit azonban el­
várunk, hogy legalább a forrást megnevezze. 
Egyébként collegiális üdv !

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
S C H L I C H T E R  G Y U L A .
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Eladó!
H  áro m  u j épü le t, és p ed ig  6  szo­
bás, 4  szobás, és is m é t 6  szobás  
m in d e n  h o zzá tarto zó  h e ly is é g e k ­
k e l. U tó b b i v en d é g lő n e k  is  a l­

k a lm a z h a tó , eladó.
B ő v e b b  e lap  k ia d ó h iv a ta lá b a n  

m e g tu d h a tó .
sz.?T?TTt7rrT7J7Trrr?Trrrr?iJ tiiiT m p i JJ77im7tt:,

=  KÜLÖNLEGESSÉGI = =  “
 ̂ mindennemű gazdasági gépek,

3 m űszaki c ik k e k  és m alom - 
3 berendezések  előnyös feltételek 
2 mellett beszerezhetők és raktáron is 

^ találhatók ■.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

utóda
ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. é. közönség választék tekintetében évröl- 
évre fokozódó igényeinek a legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 óv 
óta fennálló üzletet a helybeli piaczon 24 éve létező üzletemet egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda czég o hó végén beolvad Löfkovits 
Arthur czég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, hogy a költségek 
tetemesen csökkenvén, áruimat az eddiginél is olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői annál szíve­
sebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a leg­
messzebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgálatra, óriási választókra 
és a lehető legjutányosabb á ra k ra  találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva,
vagyok kész szolgája:

LÖFKOVITS ARTHUR
órás és ékszerész Debreczen.

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

3
w ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi- ™ 

3  teleket is elvállal. fj
3 Főüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren. $ 

Fióküzlet: Mátészalkán.'
& Z J + I J J J l J Z Z i .J I tU I T i i í l i a i U i l L L l J ' i z i i z t i T T J T r i  §

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.

Führer Zsigmond fiai
N y ír e g y h á z á n :

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, Szabolcs- 
=  megyei kizárólagos képviselői. S E

A já n ljá k  n ég yszö g le tes , s a jto lt aszfalt­
lapjaikat burkolási czélokra, m e ly e k b ő l  
á llan d ó  n a g y  ra k tá r t  ta r ta n a k . —  E lv á l ­
la ljá k  u d v a ro k , ra k tá ra k , fo ly o s ó k , k o n y ­
h á k , k a m a rá k , k a p u a lja k  T y^ ^ ^ 77T?7TIT}

aszfaltozását
p in c zé k  és h e ly is é g e k  szárazzá tételét, 
v a ló d i és t is z ta  b e lfö ld i a s z fa lt a n y a g g a l.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen 
és bérmentve.

Személy hitel!
Kezes és kezes nélküli katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- 

és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, keres­
kedelmi alkalmazottak és magánosoknak */4—25 érig  terjedő időre heti, havi, */t —'/j 
ét egész évi tőkekamat törlesztéssel !

K ülön legesség : A paris—bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a j5- 
vedelmet.

4u/o! 4%! 4°/o! 4°/o!
Jelzá log  h ite l!

300 koronától feljebb I. II, és III. helyre földek-, városi- és vidéki hazak, nya­
ralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbá­
nyákra, a becsérték */4 részéig.

Ép ítési h it e l!
építésiéiben lévő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban, amily arányban az épít­
kezés előre halad t!

Bank és m agánadósságok K onvertá lása !
Váltó- és tárczahitel! Viszleszámltolás és váltócsere k e r e s k e d ő k n e k !
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint finan 

cirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szakértők 
által ; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

Előnyösen! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fennti műveleteket 
elsőrangú belföldi és páris—londoni intézetek által.

Elsőrendű  a ján la tok !
Kérjen prospectust!
Válási bélyeg melléklendő!

M E L L E R  L .  E G Y E D  
BUDAPEST,

V., Koháry-utcza 19 B.

K/C s~Zr. v\yv v̂ z/x

! (A,  (J«, (*X4 », (Ja (

1 GUTTMANN HENRIK
=  divatáru üzlete =

V a n  szerencsém  a m é ly e n  tis z te lt v e v ő im -  
J |  m el k ö z ö ln i, h o g y  a ta v a sz i posztók úri 
U  öltönyökre n a g y  m e n n y iség b en  a le g ú ja b b  
P  m in tá jú  és le g jo b b  m inőségben  m e g é r- 

k e z te k  m e ly n e k  m e g te k in té s é re  tis z te lt
i* -  v e v ő im e t m e g h ív o m . - -
M
^  Kiváló tisztelettel

Guttmann Henrik.

Sok millió előkelő urhölgy használja a 
világhírű Földes-féle

M A R G I T  CRÉM
kitűnő hatású arckenöcsöt, mely

zsirtaian, ártalmatlan és rögtön szépít.
A Földes-féle Margit Créme gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer szeplők, májfoltok, böratkák, pattanások, 
kiütések s mindennemű börbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak pá­
ratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után 
erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell a 

hamisitványoktól.
A ra: k is tégely 1 korona, nagy tégely 2 
korona, \fargit-szap pan  70 fillér. Margit- 
puder 1*20 K. Margit-arcViz 1 K. M aráit- 

íogpép 1 K.
Készíti: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

Hat koronás megrendelések bérmentve küldetnek.
Nyíregyházán kaphatók Korányi Imre, Már­
ton József, dr. Szopkó Dezső és Török Gyula 

gyógyszertárában.
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Nyíregyházi Általános Hitelintézet
Részvénytársaság.

F elh ívás!
T. részvényeseink szives figyelmébe 

ajánljuk, hogy újonnan kibocsátott rész­
vényeink befizetésének zárhatárideje: ; 
I90é. évi szeptember I.

Azon részvényesekkel szemben, akik I 
elvállalt fizetési kötelezettségeiket nem I 
teljesítik, alapszabályaink (3. §-ában biz- J 
tositott jogainkkal fogunk élni. !

Nyíregyházán, 1906. julius 17.
NYÍREGYHÁZI ÁLTALÁNOS HITELINTÉZET 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
- - - - - - - - - - - - - Igazgatósága.- - - - - - - - - - - - - - i

COOK és JOHNSON
amerikai

Peleit Tyiszeiiytri
(törv. védve)

az egyedüli szer, mely az ! 
oly borzasztó tyúkszem- S 
fájdalmakat azonnal és biz- i 
tosan megszünteti. A leg­

jobb szer a világon.
✓ v Mindenütt kapható. s\
Egy drb 20 fillér, Hat drb 1 kor.

Kapható: Korányi Imre „Kigvó“-hoz-, Márton 
József „Vörös Keresztihez, Nagy Kálmán „Gróf 
Széchényi Istvánéhoz, Dr. Szopkc Pezsö „Arany 
Sasihoz, Török Gyula „Magyar Koronádhoz 
címzett gyógyszertárában és a Monarchia ösz- 

szes gyógyszertáraiban és drcugériáiban.

Kérdezze meg háziorvosát.
Vérszegénység,

Soványság,
Tüdő és 

Gégebajoknáe,
Általános gyengeségnél, 

Gyom orbajoknál,
Üdülő betegeknél mint erősítő kitűnő 

hatású a

KEF I  R TEJ !
Gyarapítja a testsúlyt, elő; ‘giti az emész­

tést s a mellett kitűnő tápszer.
— Egy üveg ára 16 krajcár (32 fillér). —
Kaukázusi Keíir gombából ké­
szíti és eladja Nagy Kálmán 
gyógyszerész Nyíregyházán.

Telefon szám 185. Telefon szám 135.

Palack bor eladás.
Tisztelettől értesítem a n. ó. közön­

séget, hogy
Sóstószölö-telepi saját termésű kitűnő 

zamatu és tisztán kezelt

címkével ellátott 1 literes ledugaszolt 
palackokban helyben, Nyirfa-u. 3. sz.
a. saját házamban árusítom, illetve ren­
delésre házhoz szállítom.

i liter fehér asztali bor 64 fillér 
I „ olasz rizling „ 72 „
Telefon u tján  a követk. üzletekben m egrendelhető
Blau Mór ur fűszer és úri divat üzletében telefon sz. 108. 
Friedmann 8. utóda Fülöp Dezső fősz. és div. űzi. tlf. sz. 105. 
K erekes Pál ur férfi-divat üzletében telefon szám 93. 
Ozv. Sichermann Dávidné szállító hivatalában tlf. sz. 102. 
W assermau Sámuel ur fűsz. üveg és porcellán iizl. tlf. sz. 121.

Kiváló tisztelettel :

Róth Ferenc
sóstótelepi szőllőtulajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

I  SÍRKÖVEK
£  mindenféle alakban és nagyságban
•  lego lcsób b  árak
g|. mellett kaphatók:

f  FÜHBER ZSÍGMOND FIÁINÁL
2  Nyíregyházán,
a  Várm egyeház-utcza 5-ödik szám .

Kérjen csak Selle & Kary’s

legjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete 
cipőhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, 

Chevraux- és Lack cipőknek. Becs, XII/I.

Fiuk, leánykák
részére csinos jocké sapka, szalma-kalap, fehér piqué és színes ruhácskák, 
lüster és chlott kötények, gallórkák, finom, divatos télharisnyák, czipők, nap- 
és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi 
harisnya, házi czipők, glassó és czórna koztyük, csinos k éz i táskák, minden­
féle böröndö. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús vá laszték  sport, ülő és fekvő gyerm ek kocsikban a
legdíszesebb kivitelig.

általánosan ism ert jó árut legolcsóbb árban az

E l s ő  N y í r e g y h á z i  B a z á r b a n
kérném  beszerezni!

H Iskola-u. 1. sz. Hibján Sámuel fűszerkeresk^dése előtt.

AZ UJ
mm

C S A K
Nyíregyháza, Tokaji-utca 20. sz.

C  * „ 4 ^ 1  SPORT ESZKÖZÖK és KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE
3 v l l v i  / i i l i ü l B udapest, iv.,károlyutczaboi?vamizcŵ me)

Gyemül bútor na# rá/asztékbar n w tk e l' ?e!rU. e kétrányozva Ő m tr 6 k r tó /§ f

Mindennemű kóteíarú 
ko:rAu zin j  kenderbe!

Ossietejttetötarn!asszék
C3/*os v i t o r l a  vallonra! drb ö bütn toi.

y j l o d i j n o o l  L d t v n  f e n n .
/abda tzt 3 frt 50 tói............... _ ........ - — vuuridvdsoiintnaiuru is i/w » • —------ — -s /  1 ■

Í E L c F O N : 1 5 'ő ( k  T'. írjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve, Vidéki m egrend e lések  pn tosan  f o g a n a t o s í t a l a k . ^  A L A P IT T A T 0 T T Y 1 8 7 8 .
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S&K1

CLAYTON & SH U TTLEW O RTH
B U ( l ; > ; > c s t t ,  V r á e a : 1 ' J í i > r i i t  < 5 í t «

által a Irjjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil es gőzcséplőgépek,
szalmakasalozók, ]arr;ány-cséplóf»sfek, lóhere-csé^UMt, 

tisztitó-rostak, konkoiyozók, kaszáló- ós aratógénsk, 
szónagyüjtök, boronák, sor/etögápfrk, Vianet jr. 

kapálok, szecskavkgok, ropavagók, kukoricza 
morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczéi-ekék, 2- és 3-vasu ekék és mind6 - 
egyeb gazdasági gopek.

ITT

ikp̂ i-
Vai i szerencsém a n. ó. közönség becses tudó-

mására adni, hogy

S üqvnökséqi  i rodát
4§S ^  «■*
' ^ j  nyitottam.

Közvetitek mindennemű Vétel é s  eladást. 
M  H áx, birtok, értékpapír és minden e szak- 
<^i mába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelki- 
#53Sj ismeretesebben bonyolítom ie. Széleskörű ismeret­
ü l  ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak 

megfeleljek.
m  A  n. é. közönség b. pártfogását kéri

m

S*

1 jji

í^>

>
SN>

Képviselet: Májerszky Barnabás gépgyárosnál <S|
Nyíregyházán.

kiváló tisztelettel:

Tolnay Sándor.

0 0o

0 0

>»cnC3

-®IM</>
.Ctí

- 0 3N
0 0

- 0 3IM
V )

: 0

Hoffherr és Schrantz
gépgyár

bizományi raktára

M Á N  D L  E M I L
szénraktárában  

Nyíregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktória sor­
vető és legjobb m űtrágya­
szóró gép eit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz­

cséplő gépeit.

N yom tatványokat
olcsón, csinosan és gyorsan készít

Piringer János utóda
- - —— könyvnyom dája —■------

( V á r o s h á z - é p ü l e t ) ’

Telefon 140. Uj b e t Ü f e l S Z e r e l Ö S ! TelefonJáO.

F

<§
<•§

m L

<é

<4

•¥Í
<á
4
a

PRÁG ER KÁROLY
Partidé áru üzlete Zöldség-tér 1. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát íérfi és női gyapjú 
szövetekben. Legjobb minőségű kartonok battlstok 
és Zep hírek, vásznak és kauavászok, asztal és 
ágytakarók

leszállított árban árusittatnak.
Nagy választék női, férfi és gyermek haris­

nyákban és zsebkendőkben
Fehér ajouros battistok métere . 40 fillér.
Mosó zephierek métere . . .  24 „
Mosó delainek „ . . .  50 „

^JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGI
m  m

f  M A G Y A R O R S Z A & t K Ö Z P O N T :

ETERNIT MŰVEK HATSCHEKlAJOS
BUDAPEST VI..AHDRÁSSY-HT 33.

^ T W ^ ^ 'W T T r r r r y W r r r r r r r ^  Ehrenfeli) és Guttmann Nyire9yházl'a<' ' lrKraus és Társa Hyirmaéa.
NYOMATOTT PIRINGER J. UTÓDA (Borbély Bébi) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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